

INFORMARE

**cu privire la activitatea desfășurată de vicepreședintele
cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea,
domnul GHEORGHE PĂSAT,
de la ultima ședință ordinară și până în prezent**

Activitatea desfășurată de la ultima ședință ordinară și până în prezent de către vicepreședintele cu atribuții de președinte al Consiliului Județean Vâlcea a avut în vedere respectarea principalelor atribuții îndeplinite privind funcționarea aparatului de specialitate al Consiliului Județean, relația cu consiliul județean, instituțiile și serviciile publice de interes județean, societatea comercială și regia autonomă de interes județean, precum și relația cu autoritățile administrației publice locale, prevăzute de Legea administrației publice locale, nr.215/2001

ÎNTÂLNIRE PRIVIND IDENTIFICAREA PROPRIETARILOR DE TERENURI PE CARE SE VA REALIZA PROIECTUL „DEZVOLTAREA PE TERITORIUL ROMÂNIEI A SISTEMULUI NAȚIONAL DE TRANSPORT GAZE NATURALE PE CORIDORUL BULGARIA-ROMÂNIA-UNGARIA-AUSTRIA”

Proiectul „DEZVOLTAREA PE TERITORIUL ROMÂNIEI A SISTEMULUI NAȚIONAL DE TRANSPORT GAZE NATURALE PE CORIDORUL BULGARIA-ROMÂNIA-UNGARIA-AUSTRIA” (Proiect BRUA) reprezintă o investiție strategică, de interes național, prin prisma implicațiilor sale privind securitatea energetică a României pe termen mediu și lung, fiind inclus în Planul de dezvoltare pe 10 ani al SNTGN Transgaz SA.

Importanța Proiectului BRUA pentru România constă în:

- Stimularea competiției pe piața internă de gaze, diversificarea structurii pieței și stabilirea în condiții competitive a prețului gazelor din import;
- Întărirea rolului de țară tranzitată de coridoare majore energetice de transport, pentru piețele din Europa Centrală și de Vest;
- Accesul la rezervele importante de gaze naturale din zona Mării Caspice;
- Modernizarea sistemului național de transport;
- Impact socio-economic pozitiv;
- Eliminarea principalelor cauze care au generat declanșarea de către Comisia Europeană a procedurii de infringement împotriva României pentru încălcarea Regulamentului (UE) nr. 944/2010 prin neasigurarea curgerii bidirecționale permanente la punctele de interconectare transfrontalieră.

Proiectul promovat de SNTGN Trangaz SA prezintă o importanță deosebită atât la nivel național, cât și la nivel regional având în vedere:

- Includerea acestui proiect pe lista actualizată a proiectelor de interes comun publicată pe site-ul Comisiei Europene în 18.11.2015 ca și Anexă la Regulamentul (UE) nr. 347/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 aprilie 2013 privind liniile directe pentru infrastructurile energetice transeuropene;

- Memorandumul de înțelegere privind abordarea unitară a provocărilor în ceea ce privește diversificarea și securitatea livrărilor în domeniul gazelor naturale ca parte a inițiativei Conectivitatea în domeniul gazelor naturale în țările Europei Centrale și de SE (CESEC);

- În cadrul reuniunii din data de 19 ianuarie 2016 a Comitetului de Coordonare CEF-Energie, (responsabil cu gestionarea procedurilor de acordare a asistenței financiare europene Proiectelor de interes comun în domeniul energiei), s-a validat prin vot, lista proiectelor de comun interes propuse pentru a primi finanțare europeană nerambursabilă din cadrul mecanismului Connecting Europe Facility 2015, listă în care se regăsește proiectul BRUA promovat de Transgaz pentru o finanțare nerambursabilă, în valoare de 179,3 milioane euro.

Proiectul BRUA presupune construirea pe teritoriul României a unei conducte noi de transport gaze naturale în lungime totală de aproximativ 528 km, având un diametru de DN 800 mm, ce va realiza conexiunea dintre Nodul Tehnologic Podișor și Stația de

Măsurare Gaze (SMG) Horia, pe direcția Podișor-Corbu-Hurezani-Hățeg-Recaș-Horia.

SNTGN Transgaz SA Mediaș, prin Departamentul de Proiectare și Cercetare, este implicată în elaborarea Proiectului Tehnic și a demarat activitățile necesare în vederea proiectării de detaliu și obținerea tuturor avizelor solicitate prin Certificatele de Urbanism.

În vederea obținerii Autorizației de Construire este necesar a se identifica proprietarii terenurilor afectați de construirea conductei BRUA pentru întocmirea documentațiilor tehnice de scoatere a terenurilor din circuitul agricol și din fondul forestier.

În acest sens, vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a organizat o întâlnire între reprezentanții SNTGN Transgaz SA Mediaș și cei ai Instituției Prefectului – Județul Vâlcea, precum și primarii localităților Drăgășani, Ștefănești, Sutești, Crețeni, Gușoeni, Fârtățești, Tetoiu și Zătreni, localități străbătute de traseul conductei.

VIDEOCONFERINȚĂ CU PREȘEDINTELE GRUPULUI CIECH

Având în vedere dificultățile financiare cu care se confruntă în prezent SC CET GOVORA SA, vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a solicitat o discuție directă cu Președintele Grupului Ciech, domnul Maciej Tybura.

În acest sens a fost confirmată organizarea întâlnirii prin sistem videoconferință, în cursul lunii aprilie a.c.

Obiectul întâlnirii îl reprezintă solicitarea formulată de Consiliul Județean Vâlcea privind:

- achitarea, în cursul lunii aprilie 2016, de către grupul Ciech Varșovia a contravalorii acțiunilor deținute de către SC CET GOVORA SA la Ciech Soda România în valoare de 6,1 milioane lei;
- plata de către Ciech Soda România a 400.000 – 1.000.000 euro din creanța de 6,5 milioane euro eșalonată în perioada ianuarie 2016 – octombrie 2017.

ÎNTÂLNIREA GRUPULUI DE LUCRU PENTRU MONITORIZAREA ȘI EVALUAREA IMPLEMENTĂRII STRATEGIEI INTEGRATE DE DEZVOLTARE DURABILĂ A JUDEȚULUI VÂLCEA PENTRU PERIOADA 2015-2022

Potrivit prevederilor art. 91, alin. (1), lit. b) și ale alin. (3), lit. d) din Legea administrației publice locale nr. 215 / 2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul Județean Vâlcea a aprobat prin Hotărârea nr. 149 din 31 iulie 2015, Strategia Integrată de Dezvoltare Durabilă a Județului Vâlcea 2015-2022.

Strategia prevede viziunea, obiectivele și prioritățile de dezvoltare a județului, respectiv măsurile pentru implementarea acestora.

Cele 5 domenii strategice de dezvoltare a județului sunt:

- 1) Competitivitate economică, cercetare-dezvoltare-inovare;
- 2) Resurse umane, educație, sănătate, servicii sociale și administrație;
- 3) Infrastructură, dezvoltare urbană și mediu;
- 4) Turism, cultură și sport;
- 5) Agricultură și dezvoltarea rurală.

În cursul lunii aprilie a.c., vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a organizat întâlnirea având drept scop discutarea ***Domeniului strategic de dezvoltare – Infrastructură, dezvoltare urbană și mediu, direcțiile strategice de dezvoltare și măsurile prevăzute pentru fiecare direcție strategică de intervenție.***

Având în vedere faptul că, Strategia Integrată de Dezvoltare Durabilă a Județului Vâlcea trebuie implementată în perioada 2016-2022, este necesar ca prin întâlnirea grupurilor de lucru, să se facă identificarea măsurilor, care trebuie realizate în fiecare an, pentru direcțiile strategice de acțiune care vizează:

1. INFRASTRUCTURA

- Dezvoltarea și promovarea unui sistem de transport durabil și inteligent la nivel județean;
- Creșterea calității vieții prin modernizarea și extinderea infrastructurii edilitare de bază a mediului construit.

2. DEZVOLTAREA URBANĂ

- Dezvoltarea urbană durabilă prin reabilitarea zonelor urbane;
- Dezvoltarea unui sistem urban echilibrat și policentric, precum și a unei relații oraș – sat.

3. MEDIU

- Îmbunătățirea managementului sistemului de gestionare a deșeurilor;
- Prevenirea și reducerea efectelor negative asupra mediului ale activităților industriale, agricole, edilitare și de transport;
- Protejarea mediului prin creșterea producției de energie din surse regenerabile;
- Menținerea speciilor și habitatelor din ariile natural protejate într-un stadiu favorabil de conservare.

Referitor la prioritatea numărul unu în materie de infrastructură rutieră, conform Master Planului General de Transport al României, dar și pentru rezolvarea problemei infrastructurii de transport în județ, vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a organizat în data de 23.11.2015 o dezbatere publică privind alegerea variantei optime pentru tronsonul de autostradă Sibiu – Pitești.

La această dezbatere, reprezentanții CNADNR au prezentat cinci variante pentru autostrada Pitești – Sibiu, participanții susținând *varianta nr. 4 : Pitești - Curtea de Argeș – Tigveni – Runcu – Dăești – Călimănești - Defileul Oltului – Racovița – Căineni – Boița – Tălmăciu – Veștem* cu realizarea unui nod rutier, amplasat cât mai aproape de municipiul Rm. Vâlcea, respectiv în localitatea Dăești.

Vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a informat că pentru perioada imediat următoare, grupul pentru monitorizarea și evaluarea implementării Strategiei a întreprins demersurile pentru stabilirea unui calendar al întâlnirilor pentru cele 5 grupuri de lucru și pentru organizarea acestora, în vederea stabilirii măsurilor care vor fi propuse pentru a fi realizate în anul 2016 (inclusiv indicatori, entități responsabile, fonduri necesare etc.), cât și a entităților responsabile pentru realizarea măsurilor și acțiunilor propuse.

INTERVENȚIE LA ORGANELE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

Consiliul Județean Vâlcea a inițiat și transmis Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în vederea analizei, avizării și supunerii spre adoptare, proiectul de hotărâre de Guvern nr.223/298 din 07.01.2016 prin care a solicitat alocarea sumei de 1500 mii lei bugetului propriu al județului Vâlcea, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2016, în vederea achiziționării Culei Greceanu, a anexei și a terenului aferent, situate în comuna Măldărești, județul Vâlcea.

Pentru alocarea acestei sume, s-au mai inițiat proiecte de hotărâre a Guvernului, transmise prin scrisorile nr. 1704/1466 din 02.02.2015, 13652/12018 din 12.09.2014, 8667/12191 din 11.07.2013, 1464/901 din 29.01.2008 și 24742/17335 din 19.12.2007, însă până în prezent nu au fost promovate, în vederea adoptării.

Având în vedere că Ministerul Culturii propune și promovează parteneriate cu autoritățile administrației publice locale și cu structurile societății civile pentru diversificarea, modernizarea și optimizarea serviciilor publice oferite de instituțiile și așezămintele de cultură, pentru satisfacerea necesităților culturale și educative ale publicului și sprijină, în colaborare cu autoritățile administrației publice locale, buna funcționare și activitatea instituțiilor și a așezămintelor de cultură aflate în subordinea autorităților județene sau locale, precum și faptul că proiectul de hotărâre nu a fost promovat, vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a intervenit în cursul lunii aprilie cu o nouă solicitare în acest sens.

RECUNOAȘTEREA ACTIVITĂȚII DESFĂȘURATĂ DE CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA

Centrul pentru Politici Publice Cluj Napoca a întrunit studiul „Între detalii formale și semnificație democratică – o analiză a rapoartelor de activitate ale aleșilor locali (2012-2014)”, bazat pe monitorizarea consiliilor județene realizată în perioada aprilie 2015


– ianuarie 2016, cu privire la activitatea consilierilor județeni la nivel național, urmată de o analiză cantitativă și calitativă a datelor înregistrate.

Studiul conține pe lângă situația depunerii rapoartelor de activitate ale consilierilor județeni și un model de raport și o analiză a regulamentelor de organizare și funcționare ale consiliilor județene.

Menționez că, potrivit studiului, rata de conformare a consilierilor județeni din cadrul Consiliului Județean Vâlcea cu obligația legală de a depune rapoarte de activitate este de 91,92%, Județul Vâlcea fiind clasat pe locul trei pe țară, ceea ce permite creșterea transparenței și a vizibilității activității Consiliului Județean Vâlcea.

Cu această ocazie s-a acordat o plachetă Consiliului Județean Vâlcea reprezentând un premiu pentru responsabilitate.

Conform declarației organizatorilor, această distincție este o recunoaștere publică a calității comunicării cu cetățenii, a publicării rapoartelor de activitate în formă completă, în conformitate cu metodologia de analiză.

**p. PREȘEDINTE
VICEPREȘEDINTE**

GHEORGHE PĂSAT